
备考 2023 年江苏省常州市公务员省考行政

职业能力测验真题(含答案) 

学校:________ 班级:________ 姓名:________ 考号:________ 

 
 

一、图形推理(6 题) 

1.把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规

律，分类正确的一项是： 

 

 

A.①②③，④⑤⑥ B.①⑦⑤，③④⑥ C.①④⑥，②③⑤ D.①⑤⑥，

②③④  

 
2. 

从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定

的规律性：  

 

A.如上图所示 B.如图所示 C.如上图 D.如图  

 

3. 左边给定的是纸盒的外表面，下面哪一项能由它折叠而成? 



 

 

 

 

 

4. 

一圆柱体如图所示从中挖掉一个圆锥体，然后从任意面剖开，下面哪一

项不可能是该圆柱体的截面? 

 

 

 

 

 

5. 从所给的四个选项中，选择最合适的一个填人问号处，使之呈现一定

的规律性： 

 

 

 

 

 

6. 把下面的六个图形分为两类，使每一类图形都有各自的共同特征或规

律，分类正确的一项是： 

 



A.①⑤⑥，②③④ B.①②③，④⑤⑥ C.①③⑥，②④⑤ D.①②⑤，③

④⑥  

二、定义判断(10题) 

7. 职能型组织：通过对管理职能进行分类，然后根据不同的管理职能来

设立一些相应的部门，共同承担管理工作的组织结构形式。这种组织结

构类型能够适应现代技术复杂和分工较细的特点，发挥职能机构的专业

管理作用。 

下列各项中，反映职能型组织特点的一项是（ ）。 

A.公司总裁具有最高决定权，行政、财务、市场等一切重大事项都由总

裁决定  

B.公司高新聘请了多位不同领域的人才作为总经理助理，负责在不同职

能类型的管理活动中提供专业化建议  

C.公司内并存数个项目部门，承担不同的工作项目，彼此间相互独立  

D.公司的市场经理全权负责产品的销售、售后服务等工作，但对于研发

部门的工作却无权干涉  

 
 

8. 所谓“同质化竞争”是指同一商品大类中不同品牌的商品在性能、外观

甚至营销手段上相互模仿，以至于逐渐趋同的现象。同质化竞争不利于

消费者识别商品特点，若是知名品牌．尚有竞争力，若是一般品牌，免

不了要进行残酷的价格战，市场前景不容乐观。  

根据上述定义，下面属于同质化竞争的是（  ）。  

A.出版社跟风出版穿越小说 B.农村兴起绿色有机种植业 C.利用网络



做宣传风行一时 D.保健品行业虚假广告成风  

 

9.蓝海指的是未知的市场空间。企业要启动和保持获利性增长，就必须

超越产业竞争．开创全新市场，这其中包括突破性增长业务（旧市场新

产品或新模式）和战略性新业务开发（创造新市场、新细分行业甚至全

新行业）。相对于蓝海指代的未知的市场空间，红海泛指那些竞争激烈

的市场。在红海中，产业边界是明晰和确定的，游戏的竞争规则是已知

的。身处红海的企业试图表现得超过竞争对手，以攫取已知需求下的更

大市场份额。  

根据上述定义，下列案例对应于红海市场的是： 

A.许多中国企业将既有业务延伸到亚非拉地区，使收入倍增  

B.虽然出版业发展缓慢，但电子书的出现使网络文学更加繁荣  

C.鉴于美国亚马逊的发展模式，中国的电商竞相以低价挤压对手  

D.一些旧网络游戏推出虚拟道具商城后吸引了很多老玩家消费  

 

 

10.在光线比较暗的场所，约会双方彼此看不清对方表情，就很容易减少

戒备感而产生安全感。在这种情况下，彼此产生亲近的可能性就会远远

高于光线比较亮的场所。心理学家将这种现象称之为“黑暗效应”。  

根据上述定义．下列属于黑暗效应的是（  ）。  

A.在旅行途中的火车上，往往与陌生人聊天时共同话题很多，交谈甚欢 

B.小王与小李因为是高中时的校友，所以上大学后成为了最好的朋友 

C.嫌疑犯在庭审的最后陈述时，真情流露，真诚地向被伤害者家属道歉，

深深地感动了被伤害者家属，他们表示接受  



D.小梅的爸爸和妈妈在电话中，平平和和地坦承了各自的想法，承认了

自己的过错，最后俩人不约而同地同时撤销了离婚申请  

 

 

 

 

11. 

习得性无助是指人或动物经历了某种学习后，面对反复出现的不好的事

件．感到难以控制从而学会放弃和感到无望的现象。下列选项中，不属

于习得性无助的是： 

 

A.小明每次考试都不及格，于是产生了厌学情绪，上课开始不喜欢听讲，

经常走神，有时还会捣乱课堂纪律  

B.小王每次都想把烟戒掉，但是每次总在关键时候又开始抽烟，因此他

认为自己自制力太差。永远也不可能戒烟了  

C.由于没有完成公司的任务，小李认为自己肯定会被开除，因此感到非

常的绝望  

D.把小狗关在笼里，每次铃声一响就电击它，小狗无法躲避电击。经过

很多次以后，当把笼子的门打开，铃声再响起时．小狗也不会跑出笼子，

而是等待电击  

 

 

12. 物流，是物质资料从供给者向需要者的物理性移动，是创造时间性、

场所性价值的经济活动，包括包装、装卸、保管、库存管理、流通加工、

运输、配送等诸种活动。  

以下属于物流活动的是（  ）。  



A.小王在某销售网站开店出售电话充值卡，自动发货功能使顾客支付后

即可获得密码  

B.小李办理出国手续急需一份经济担保书，他请父母通过快递公司从家

乡将该文件邮来  

C.老刘出资几十万元建了一间冷库，用于储藏收购来的蔬菜，以便赶在

春节上市卖个好价钱  

D.小赵自己有一辆卡车，他本周日帮助公司的客户钱某搬家，钱某为表

示感谢请他吃饭  

 

 

13. 激情管理就是通过各级领导的真情服务，激发起员工的－种高昂的

精神状态，并使这种高昂状态得以延续和保持的－种管理模式。 

根据上述定义，下列不属于激情管理的是（  ）。 

A.中秋节前夕，甲公司给员工家里寄了月饼和慰问信  

B.在每周五下午，乙公司对员工开展了“与总裁面对面”的活动  

C.丙公司各个部门主动为员工提供了专业知识培训、业余生活关怀、健

康关怀等方面的服务  

D.丁公司是“按劳分配，多劳多得”，因此员工经常加班加点  

 

 

14.“盼救情结”，表现为：对现状不满，盼望有高人来拯救自己。人们习

惯于把改变现状的希望寄托在一两个救世主身上。 

根据上述定义，以下属于“盼救情结”的是： 

A.某公司的技术研发部门遇到很大的难题，无奈之下求助于外援，从另



一公司吸取了经验。终于找到了解决之道  

B.老徐对新的工资绩效考评制度不满，将自己的看法写成电子邮件，发

给部门的相关负责人  

C.某公司的股东大会上，各股东对改革方案争论不一，最后一致同意由

董事长决定方案  

D.小云为学习成绩没有进步而感到非常焦虑，希望新找的家教能马上让

自己的成绩有大幅度提升  

 

 

15. 行为感染：指人群中的行动从一个人传向另一个人，直至一群人一

致行动起来的过程。 

下列涉及行为感染的是（  ）。 

A.一个人偶然抬头望天，后面的人以为天空有什么异常，也都跟着抬头

望天  

B.李熏在会议上号召大家视厂为家，群策群力，共同渡过难关，大家一

致鼓掌赞同  

C.大专生求职更加务实了，纷纷前往劳动力市场寻机会  

D.老李、老王在一起闲聊，结果发现大家均对选秀节目层出不穷感到吃

惊  

 

 

16. 曝光效应：又谓多看效应、(简单、单纯)暴露效应、(纯粹)接触效应

等等，它是一种心理现象，指的是我们会偏好自已熟悉的事物，社会心

理学又把这种效应叫做熟悉定律，我们把这种只要经常出现就能增加喜



欢程度的现象叫做曝光效应。 

下列选项不属于曝光效应的是（  ）。 

A.网络名人芙蓉姐姐早期以其夸张的令人反感的形象示人，博得了超高

的关注度，但随着时间推移，却出现了不少真正的支持者  

B.某饮料获得了全国多个收视率较高的电视节目的冠名权，结果这种饮

料在下一个季度的销售量增长了 400％  

C.某服装品牌在受众最多的电视台做广告，反复播出一段不足 5 秒的品

牌宣传广告，遭致大众反感，很多穿着此品牌的人被嘲笑  

D.某电视剧播出前在网络广告和各种娱乐节目中大力宣传，又在多个电

视台同时播放，虽然电视剧剧情矫揉造作，却大获好评  

 

三、常识判断(10题) 

17.第 108 题 甲与乙订立了租期为三十五年的房屋租赁合同。依据我国

《合同法》的规定，该合同中关于租期的约定（  ） 

A.二十年以下均有效 B.二十五年以下均有效 C.三十年以下均有效 D.

三十五年以下均有效  

 

18.下列税种中，实行“普遍征收、级差调节”征收原则的是（  ）。  

A. 营业税 

B. 消费税 

C. 关税 

D. 资源税  

 



 

 

 

19.科学家研制出一种无针注射器，这种注射器的注射原理最可能是

（  ） 

A．以极高的速度进行肌肉注射 

B．以极细的管道进行血管注射 

C．高速表皮注射 

D．药液固化穿入肌肉 

 

 

 

 

20.公文发文字号的编排顺序是（  ）。 

A．作者代字顺序号年份号 

B．作者代字年份号顺序号 

C．年份号作者代字顺序号 

D．顺序号年份号作者代字 

 

 

 

 

21.第 83 题 著名的意大利比萨斜塔倾斜的-主要原因是（ ）。 

  

 

 

22. 中央银行提高再贴率会导致货币供给量： 

A.增加和利率提高 B.减少和利率提高 C.增加和利率降低 D.减少和利



率降低  

 

23.第 83 题 根据《香港特别行政区基本法》的有关规定，香港居民享有

下列哪些自由?（  ） 

  
 
 

24. 判断社会进步的最根本标准是(  ) 

A.生产力的发展 B.民主程度的提高 C.自然环境改变 D.社会秩序的稳

定  

 

25.依据我国《婚姻法》的有关规定，可以申请撤销婚姻的事由是：（  ） 

A.重婚 B.未到法定婚龄 C.因欺诈而结婚 D.因胁迫而结婚  

 

26.张某意图杀害李某，一日晚藏于李某院门外，从虚掩的门缝中见一黑

影在移动，即认为是李某，遂举枪射击，次日方知打死的不是李某，而

是李某家中的一头牲畜。张某（  ） 

A.应负故意杀人未遂的责任 B.因意外事件不负刑事责任 C.应负过失

杀人的责任 D.因其行为未造成李某受损害，不负刑事责任  

四、数量关系(10题) 

27.第 11 题 0.345× 832+0.345X169=（ ）。 

A.345 B.345.345 C.34.845 D.3.645  
 

28.某单位有 185人，在某次乒乓球比赛中，有 12%的男员工和 12．5%



的女员工参加这次比赛，则该单位男员工有多少人? 

A.25 B.65 C.105 D.125  

 

29. 甲、乙、丙 3 人从星期一开始工作，甲每工作 3 天就休息 1 天，乙

每工作 5 天就休息 2 天．丙每工作 7 天就休息 3 天，那么三人第一次同

时休息是在星期几? 

A.星期三 B.星期四 C.星期六 D.星期日  

30.某船第一次顺流航行 21千米又逆流航行 4千米，第二天在同一河

道中顺流航行 12千米，逆流航行 7千米，结果两次所用的时间相等。

假设船本身速度及水流速度保持不变，则顺水船速与逆水船速之比是

（ ）。 

A. 2.5:1 B. 3:1 C. 3.5:1 D. 4:1  

 

31.第 48 题 某商品促销，凡是瓶盖中有商标，便可免费兑换一瓶新的饮

料。小王买了 10 瓶饮料，结果共喝了 24 瓶。问小王中奖几次?（  ） 

A.8 B.10 C.12 D.14  

 

32.甲、乙两厂生产同一种汽车，甲厂每月产量保持不变，乙厂每月产量

翻番。已知第 1 个月甲、乙两厂共生产 88 辆汽车，第 2 个月甲、乙两

厂共生产 96 辆汽车。那么乙厂每月产量第一次超过甲厂是在第()个月。 

A.4 B.5 C.6 D.7  

 

33.从装满 100 克浓度为 80％的盐水杯中倒出 40 克盐水，再倒入清水将

杯倒满，这样反复三次后，杯中盐水的浓度是多少? 

A.5．12％ B.12．8％ C.17．28％ D.28．8％  
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